Цель: при помощи совмещения типов задач, или даже просто через изменение условий научиться составлять интересные логические задачи, дабы использовать их в компании одноклассников, с детьми и т.д.

Существует много видов логических задач. Рассмотрим основные из них… (Мы рассматриваем типы задач по условию!)
Задача  №1 «Задача на несоответствие»

Условие: в одном классе учатся Иван, Петр, Сергей. Их фамилии Петров, Иванов и Сергеев. Установите фамилию каждого из ребят, если известно, что фамилия Ивана – не Иванов, Петра – не Петров, Сергея – не Сергеев и что Сергей живет в одном доме с Петровым.

В решениях таких задач удобнее всего использовать таблицы, куда мы будем ставить «+» и «-» как «истину» и «ложь». Так как Сергей живет в одном доме с Петровым, он не может иметь эту фамилию. Тогда его фамилия – Иванов. Заполняем таблицу.
	
	Иванов
	Сергеев
	Петров

	Иван
	-
	-
	+

	Сергей
	+
	-
	-

	Петр
	-
	+
	-


Ответ: фамилия Ивана – Петров, Сергея – Иванов, Петра – Сергеев.

Задача  №2 «Задача на переправу»

Условие: отец с двумя сыновьями отправился в поход. На их пути встретилась река, у которой был плот. Он выдерживает на воде или отца, или двух сыновей. Как переправиться на другой берег отцу и его детям? Сколько времени (минимально)потребуется на переправу, если каждая поездка через реку занимает 3 минуты?

 Решение: для ответа на первый вопрос в этой задаче тоже удобно построить таблицу. Пусть С1 – первый сын, С2 – второй, а О – отец.
	Берег 1 (начало)
	Река
	Берег 2 (конечная цель)
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	С1, С2, О


Для ответа на второй вопрос посчитаем кол-во переправ (5) и умножим полученное число на 3 минуты. (5*3=15) 

Ответ: на переправу потребуется 15 минут.

Кстати, при разговоре о таких задачах нельзя не упомянуть про знаменитую задачу про волка, козу и капусту.

Задача  №3 «Задачи на перебор вариантов или задачи про рыцарей и лжецов»

Условие: в парке гуляли дети, среди них были подружки – Аня, Валя и Люда. Одна из них была в красном платье, другая – в белом, а третья – в синем. Когда их друзей спросили, какое платье было на каждой из девочек, они ответили:
1) Аня была в красном платье.

2) Валя была не в красном платье.

3) Люда была не в синем платье.

В каком платье была каждая из девочек, если известно, что только одно утверждение соответствует истине?

Решение:

Вариант 1

Пусть истинно высказывание о том, что Аня была в красном платье, тогда, в соответствии с остальными высказываниями имеем.

Аня                     красное

Валя                        синее

Люда                       белое

Противоречие

Вариант 2

Пусть правда – высказывание о Вале.

Аня                          красное

Валя                        синее

Люда                       белое

Противоречие

Вариант 3

Путь истинно высказывание о Люде.

   Аня                         красное

Валя                        синее

Люда                       белое

Предположение верно!

Ответ: Люда была в белом платье, Аня – в синем, а Валя – в красном.

Задача №4 «Задача на единственный правильный ответ»
Условие: вы попали на остров с дикарями, которые спросили вас: «Зачем вы пришли на наш остров?» Мы знаем, что за ложь дикари вас утопят, а за правду съедят. Что нужно сказать дикарям: 1 – Я пришел, что бы вы меня съели или 2- Я пришел, что бы вы меня утопили, что бы они ничего с вами не сделали?
Решение: зразу можно догадаться, что надо выбрать такой вариант, что бы он противоречил поставленным ими условиями. Попробуем сказать 1-ое. Это в любом случае ложь, значит они вас утопят… Этот вариант нам не подходит. Скажем 2-ое, Тогда, так как это ложь, они и должны нас утопить! Но тогда наше высказывание – правда! Но все знают, что это ложь!

Ответ: я пришел, что бы вы меня утопили.

Задача №5 «Задача на внимание и слежку логической мысли»

Условие: вы – капитан корабля. В трюме 100кг арбузов, 50кг золота в слитках, 76кг серебра, 1т бананов. Путь предстоит долгий… В Азию… Сколько лет капитану?

Решение: чаще всего эта задача повергает решающих ее на некоторое время в ступор. Однако все здесь предельно просто! Обратите внимание на первую фразу «Вы – капитан корабля», значит капитану корабля столько же лет, сколько и вам!
Ответ: капитану корабля столько же лет, сколько и вам.

Вывод:

Мы рассмотрели основные виды логических задач… Теперь, при помощи совмещения типов задач, или даже просто через изменение условий можно составить интересную задачу, что бы использовать ее в компании одноклассников, с детьми и т.д.
Например:

Задача №1 «Задача для использования ее с детьми»

Ежик нашел два яблока, а крокодил заболел. Ты гулял по лесу и увидел ежика. Вы с ним поговорили. Ежик весит 2кг, а крокодил 25кг. Сколько грибов у ежика?

Задача №2 «Задача на внимание»

Из норы выскочило три зайца. Какова вероятность того, что через 35 секунд они будут находиться в одной плоскости?

Задача №3 «Задача на единственный правильный ответ и на перебор вариантов»

Условие: вы попали на континент с дикарями, которые спросили вас: «Зачем вы пришли на наш большой остров?» Мы знаем, что за ложь дикари вас утопят, а за правду съедят. Что нужно сказать дикарям: 1 – Я пришел, что бы вы меня съели или 2 - Я пришел, что бы вы меня утопили, 3 – Я пришел, что бы убить вас, 4 – Я пришел, что бы вы меня не съели что бы они ничего с вами не сделали, если среди этих утверждений есть ложные и есть правдивые?

